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Η συνάντηση εργασίας με θέμα το δημογραφικό πρόβλημα πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2011
στην Ιερά Μονή Αγίων Μάρθας και Μαρίας αδελφών του ελέους στη Μόσχα. Της συναντήσεως
προήδρευσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης συμμετείχαν ο Πρόεδρος του
Τμήματος για εκκλησιαστική φιλανθρωπία και κοινωνική διακονία Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο
Παντελεήμων, ο Πρόεδρος του Τμήματος για συνεργασία με τις ένοπλες δυνάμεις και τα όργανα
της τάξεως πρωθιερέας Δημήτριος Σμιρνώφ, καθώς και ο Πρύτανης του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου
Ανθρωπιστικών Σπουδών Αγίου Τύχωνος πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιώφ.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι η επίλυση του δημογραφικού προβλήματος είναι εφικτή μόνο
χάρη στις συντονισμένες προσπάθειες όλων των υγιών δυνάμεων της κοινωνίας. «Κατά
προτεραιότητα στην αντιμετώπιση της δημογραφικής κρίσεως πρέπει να συμμετάσχουν η Πολιτεία,
συμπεριλαμβανομένου του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Ανάπτυξης, η Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσίας και άλλες παραδοσιακές ομολογίες, το σύστημα της μέσης και της ανώτατης
εκπαίδευσης και το ΜΜΕ», επεσήμανε ο Ιεράρχης. Επίσης υπέβαλε πρόταση  να επεξεργασθεί το
πρόγραμμα δράσεως, το οποίο θα αποβλέπει στην υλοποίηση των προτάσεων του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου για την τελειοποίηση της εθνικής πολιτικής στον τομέα πρόνοιας της
οικογένειας και της παιδικής ηλικίας, οι οποίες υποβλήθηκαν στην κρατική ηγεσία της Ρωσικής
Ομοσπονδίας τον Ιανουάριο 2011.

Κατά την πορεία των συζητήσεων ο πρωθιερέας Δημήτριος Σμιρνώφ εισηγήθηκε την εισαγωγή στις
ιατρικές σχολές ενός ειδικού μαθήματος με τίτλο «βιοϊατρική ηθική», ως συμπλήρωμα του κρατικού
προγράμματος σπουδών των υποψηφίων ιατρών. Επίσης υποβλήθηκε πρόταση καταβολής μηνιαίου
επιδόματος σε πολύτεκνες μητέρες (τέσσερις παιδιά και άνω), το οποίο θα ισοδυναμεί με ένα
μεσαίο μισθό. Ακόμα οι μετέχοντες υπογράμμισαν μια από τις βασικές κατευθύνσεις του έργου,
δηλαδή εκείνης της συνεργασίας με τα ΜΜΕ για τη δημιουργία της θετικής εικόνας της
οικογένειας.

Καταλυτικό ρόλο στην εδραίωση των οικογενειακών αξιών καλείται να διαδραματίσει Η Ρωσική



Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο Επίσκοπος Παντελεήμων τόνισε τη σημασία του ποιμαντικού έργου, διότι
μόνο μέσα από την ζωή στην Εκκλησία, με τη βοήθεια του πνευματικού είναι εφικτή η επαναφορά
στις ψυχές των ανθρώπων στην πραγματική αντίληψη των αυθεντικών οικογενειακών αξιών. Ακόμα
σε κάθε επαρχία είναι επιβεβλημένη η δημιουργία κέντρων στήριξης της οικογένειας.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αγίου Τύχωνος πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιώφ υπογράμμισε
ότι κανένα μέτρο αντισύλληψης δεν ευλογείται από την Εκκλησία και αυτό πρέπει να το
υπενθυμίζουν οι ιερείς στο ποίμνιό τους. Σε κάθε ενορία πρέπει να οργανωθεί το έργο με τις
πολύτεκνες, το οποίο προβλέπει την ίδρυση των ορθοδόξων γυμνασίων και σχολείων, ταμείων
στήριξης. Ο πατήρ Βλαδίμηρος επίσης επεσήμανε ότι η Εκκλησία πρέπει να εργάζεται ενεργά με
τους φοιτητές και κυρίως με σκοπό την διαπαιδαγώγηση και το κήρυγμα των οικογενειακών αξιών.
Αυτό το έργο εξυπηρετούν οι έδρες θεολογίας, που τέθηκαν σε λειτουργία σε κρατικά ανώτατα
εκπαιδευτικά ιδρύματα, λειτουργούν ήδη σε ορισμένα ρωσικά πανεπιστήμια και απέδειξαν την
αποτελεσματικότητά τους. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αγίου Τύχωνος  προέβαλε
παραδείγματα μερικών ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων όπου σύντομα μετά τη δημιουργία
αυτών των εδρών αλλάζει το κλίμα στο φοιτητικό περιβάλλον, ενώ οι έδρες καθίστανται ελκυστικά
κέντρα για τη νεολαία, η οποία επιθυμεί ειλικρινά την οικοδόμηση της ζωής της πάνω σε στέρεα
βάση.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55921/
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